Partie 1 Chapitre 4

EXERCICE SIMILAIRE

{11 Dioxyde de carbone produit
par la combustion du butane

1. On calcule la masse d'une molécule de butane :
Mc gy, =4xme+10xmy,
=4%x1,99x 102 +10x 1,67 x 104
=9,63x 102 g.
1,00 g de butane contient donc:
1,00
9,63x 10723

2. l'équation de la combustion du butane indique
que huit moles de dioxyde de carbone sont pro-
duites pour quatre moles de butane consommées,
soit 4 fois plus. La combustion d'un gramme de
butane produit donc 4x 1,04 x 1022=4,16 x 1022
molécules de dioxyde de carbone, soit une masse
de dioxyde de carbone :

Mco, produit = 4116 X 1022 x (mc+ 2 x mg)

=4,16x1022x (1,99 x 1022
+2x2,66x10°23)

=1,04 x 1022 molécules.

mcoz produit = 3,04 g.

3. La combustion d'un gramme de butane dégage
une énergie égale a 45,4 kJ. La masse de dioxyde
de carbone produite par unité d'énergie libérée
estdonc:
Meo, 3,04

E 45,4 x103

m

=6,70x 105 gJ-".
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